

昆山高新区工业投资开局实现增长20.7%

► 吕科

2025年第一季度,昆山高新区工业投资额12.2亿元,增长20.7%,连续5年首季实现正增长。

更值得关注的是,该高新区129个在库项目中,计划投资超亿元的项目有48个,其中14个项目入选昆山市级及以上重大(重点)项目清单。这一先行指标的有力表现,为后续昆山高新区工业增长蓄积了充足动能。

从车间到实验室,从产业园区到项目工地,昆山高新区处处涌动着“拼”的干劲、“抢”的激情。

群启科技项目工地的一期厂房已拔地而起,这里正抢抓二期项目施工黄金期,不断刷新建设“进度条”。

昆山鼎鑫电子有限公司(以下简称“鼎鑫电子”)相关负责人介绍:“在确保工程安全和质量的前提下,我们正全力冲刺赶进度。目前项目一期已

投产,项目二期预计今年12月份竣工。在今年第一季度,群启科技项目完成投资额1.2亿元,2025年预计完成投资额3亿元。”

据悉,群启科技项目投资额52亿元,建设厂房及配套设施工约17.3万平方米。项目一期是鼎鑫电子搬迁升级项目,二期是新建集成电路芯片封装基板项目。群启科技项目全面建成达产后,预计年产高阶高密度互连积(HDI)电路板约380万平方英尺,年产半导体芯片(IC)封装基板269万平方英尺,预计实现年总产值55亿元。

同样加码投资昆山高新区的沪士电子股份有限公司,其人工智能高性能网络高速高频高密度互连印制线路板扩产项目总投资额50亿元,第一季度已经完成项目投资额1.75亿元,主要进行总部研发大楼的建设及现有厂房的设备更新,2025年预计



昆山协鑫光电材料有限公司生产车间

完成投资额7亿元。

时下,抓项目、抢工期、促发展,热火朝天的场景正在昆山高新区这片热土铺展开来。

2024年,昆山高新区高端装备总部产业园开工,规划建筑面积近33万平方米,计划总投资额近40亿元,当下产业园内集中落

户的8个优质企业制造研发总部均已进场施工。

今年1月,昆山协鑫光电材料有限公司(以下简称“协鑫光电”)又一次完成自我超越,大面积钙钛矿单结组件与叠层组件的光电转化效率双双打破世界纪录。眼下,协鑫光电正全力以

赴推进GW级生产线组装工作,以确保准时、高效地完成投产前的各项准备工作。今年年底,协鑫光电全球首条GW级钙钛矿光伏组件将正式量产,预计年产值10亿元。

以项目之“进”支撑发展之“稳”。今年以来,昆山高新区在稳步推进项目投资建设的同时,在项目签约储备方面接续发力,第一季度共签约项目12个,总投资额125.1亿元,10亿元以上签约项目6个,目前重点在谈内外资项目超50个。

向高而攀壮大新兴产业,向远而谋培育未来产业。昆山高新区共有20个重大项目、总投资额406亿元,当年计划投资40亿元。今年第一季度,昆山高新区重大项目开工建设17个,累计完成投资额9.13亿元,完成年度计划的22.81%,一个个重大项目的建设推进,不断为昆山高新区产业发展注入强劲动能。



南昌高新区供图

海口高新区省际“飞地”项目签约落地企业超30家

本报讯 作为海口高新区打造省际“飞地”的标志性项目,东湖高新海口生物城项目招商引资工作正在全力推进,截至目前已签约落地海口高新区美安生态科技新城的企业达30余家。

近日,位于海口高新区的美安生态科技新城东湖高新海口生物城项目建设现场,整齐排列的标准化厂房陆续迎来一批批新“业主”,首批入驻企业正加紧开展室内精装修和设备安装工作,预计今年上半年将完工实现投产。据海南经济特区东湖高新投资有限公司(以下简称“东湖高新”)总经理郑玉华介绍,该科技新城目前已注册在此的企业达130余家,已签约落地企业30余家,涵盖生物医药、医疗器械、生物检测等产业领域,其中不乏世界500强企业、外资企业、上市公司。

据了解,在不久前举办的海南高新技术产业推介对接会上,东湖高新在海南的第二个产业平台“东湖高新海口数智科技创新平台”项目签约落地海口高新区。“我们将打造海口数智经济转型升级示范产业园区,全面赋能海口高新区培育发展新质生产力,助力海口打造‘六个之城’。”郑玉华介绍说,该项目占地68亩,建筑面积约6万平方米,将聚焦数字经济、智能制造、信息技术等领域,与海口生物城形成差异化发展。

据介绍,东湖高新海口生物城项目总体规划占地154亩,总建筑面积15.78万平方米,规划建设38栋厂房、1栋商务中心、1栋配套楼及污水处理站。作为湖北联投东湖高新集团布局海南自贸港的重要窗口,海口生物城将力争打造成为该集团全国园区企业赴琼扩产转化、享受自贸港优惠政策窗口,助力打造特色示范生物医药产业创新发展集群。

海高新

近日,南昌高新区组织20家重点企业赴深圳大学、南方科技大学开展2025年度“百场校招”活动。本次活动聚焦电子信息、新材料、数字产业等南昌高新区主导产业需求,吸引了包括欧菲光集团股份有限公司、方大特钢科技股份有限公司、中广核贝谷科技有限公司等重点企业参与,提供电子工程师、研发工程师、软件工程师、数字科技工程师等优质岗位531个。活动吸引两所高校1600余名学子前来咨询。

杭州高新区(滨江)专利百强企业连续6年“霸榜”

本报讯 近日,《2024年度浙江省专利创造力百强企业榜单》发布,杭州高新区(滨江)23家企业上榜,上榜数量连续6年蝉联第一,且连续6年在前10强中占据7席。

据悉,该榜单是由浙江省知识产权协会根据2024年年底企业有效发明专利数量、高价值发明专利拥有量和近3年发明专利授权数量与PCT国际专利布局等指标综合评定,体现了杭州高新区(滨江)专利创造量质齐升的特点。

2024年,杭州高新区(滨江)发明专利授权量达8766件,居浙江省第

一,占杭州市总量的23.32%、浙江省总量的11.17%,近3年平均增幅达13.81%。其中,网易(杭州)网络有限公司、杭州海康威视数字技术股份有限公司、新华三技术有限公司、浙江大华技术股份有限公司、阿里巴巴(中国)有限公司、浙江吉利控股集团有限公司、浙江宇视科技有限公司7家前十强企业发明专利授权量超过4000件。

截至2024年年底,杭州高新区(滨江)高价值发明专利2.538万件,同比增长18.07%,占杭州市总量的32.38%、浙江省总量的17.15%;每万人高价值发明专利拥有量达467.4件,是

杭州市总量的7.46倍、浙江省平均水平的20.15倍。该高新区累计拥有发明专利4.65万件,超半数由百强企业贡献;R&D(研究与试验发展)经费投入强度达9.1%,每亿元R&D投入产出发明专利拥有量为176.96件,同比增长12.89%。

2024年,杭州高新区(滨江)PCT国际专利申请量达819件,居浙江省总量第一,占杭州市总量的33.43%、浙江省总量的18.4%,近3年平均增幅达7.53%。2024年进行PCT国际专利布局的主体有106个,企业海外专利布局意识明显。

王诗婷